

七 律 喜 迎 新

韩宇廷

成由勤俭盛由谦，
喜创繁荣胜利年。
爱国无私贫为耻，
生财有道富当先。
连栽万树天开圃，
奋辟千源海是泉。
协力同心前路好，
东风漫卷帜高悬。

满 江 红 财会人员的心声

汤玉华

杜渐防微，
从来是，
会计职责。
常切记，
经营管理，
挖潜改革。
不羨旁门牟暴利，
偏教正道创奇迹。
献才智、振兴有良谋。
名副其实。

干工作，
讲原则；
拒腐蚀，
存清白。
抱秉公宗旨，
质同梅洁。
留得芳名传后世，
换来财苑添春色。
便依然、两袖带清
风，心如铁。

七 律 ——和韩宇廷“会计赞”

宋承焜

帐是良田笔可耕，含辛茹苦结晶莹。
方圆自古循规矩，道德于今秉盛情。
岗位守关休马虎，歪风正气应分明。
千溪万涧涓流细，聚汇汹汹入大瀛。
注：韩诗见《财务与会计》1986年第4期

如果……

——敬献给基层的会计员

郭 力

如果需要坚定
每一个数码都能证明
如果需要刚强
每一颗算珠都有铿锵的回音
……
还是○最能代表他们的心：
平凡，无私，扎根基层
从无到有，理财的个性！



济核算，也离不开会计。企业的经营目标确定以后，就要加强管理，保证经营目标的实现。搞好会计工作是做到这一点的重要保证。如毛纺厂的用毛率是一项很重要的经济核算指标，我们交给财会部门与技术科主管后，财会部门帮助车间试行目标成本管理，降低了用毛率。他们还定期进行经济活动分析，检查目标分解落实情况，取得较好的效果。

第七、维护国家利益，执行财政制度，严格财经纪律，更离不开会计。会计不仅具有反映的职能，还有监督的职能。《会计法》第三章对会计监督作了明确规定。随着开放搞活，扩大了企业自主权，企业更

要把维护国家利益、社会利益放在首位，决不能为了企业小团体的利益而违反财经纪律，损害国家利益。我们由于积极支持财会部门和会计人员的工作，发挥会计监督的作用，去年开展财务税收大检查时，我厂得到税务部门的好评。

总之，实践使我深刻地认识到，办经济离不开会计。经济越发展，会计越重要。一个懂经济、会管理的企业经营者就要重视和注意发挥会计的作用。

(选自财政部会计事务管理司
“会计改革参考资料”1986年第三期)